



НА ПЕРЕКРЕСТКЕ ПРОБЛЕМ

Крупная агропромышленная компания может использовать предоставленные президентским проектом возможности по получению кредитов сполна, но такие «королевские» залоговые возможности есть далеко не у всех сельхозтоваропроизводителей: с фермерами, владельцами ОПХ банки пока осторожничают.

3-я стр.

РЕВОЛЮЦИЯ В ЛИТЕЙКЕ

Рабочие, собравшиеся в красном уголке литейки, настороженно смотрели на нового директора. И думали, что от него ждуть: хорошей зарплатой или увольнением? Вдруг москвичи, как уверяли некоторые, купили литейное производство, чтобы с выгодой перепродать? А генеральный директор ООО «Завод им. Медведова» — Литейный завод» Л.М. Горонко неожиданно предложил им стать партнерами...

4-я стр.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Посвящается памяти Ивана Рыжова.



7-я стр.



Фото из архива Сергея МИРОНОВА.

Судьба российского села решается сегодня

Выступление губернатора Орловской области Е.С. Строева на совещании "Об организации проведения весенних полевых работ и реализации приоритетного национального проекта "Развитие АПК"

Уважаемые товарищи!

На совещание по вопросам организации проведения весенних полевых работ и реализации приоритетного национального проекта "Развитие АПК" мы пригласили руководителей районов, хозяйств, агропромышленных компаний, холдингов, крестьянских хозяйств, фермеров. Присутствует руководство области, все службы, которые непосредственно связаны с работой на этом направлении. Весенний сев 2006 года будет проходить в особых условиях. Первое и самое главное то, что работа будет идти в условиях реализации четырех национальных проектов, в том числе национального проекта "Развитие агропромышленного комплекса". В области проведена большая подготовительная и организационная работа. Это позволило нам без сбоев и срывов приступить к осуществлению этого проекта. Мы успешно реализуем ряд крупных инвестиционных соглашений, активно развиваются малые формы хозяйствования, четко проработаны и начали действовать новые механизмы

кредитования, накоплены необходимые материальные ресурсы и интеллектуальный потенциал. Все это позволяет рассчитывать на общий успех — существенное увеличение объемов производства сельскохозяйственной продукции, решение вопросов социальной сферы села. Вторая особенность заключается в том, что впервые с 2006 года, уже не по личной инициативе, мы начинаем работать в соответствии со 131-м Федеральным законом о местном самоуправлении. Отныне все права территорий, поселений — по бюджету, по социальным вопросам — отданы в ведение местного самоуправления. Жаловаться на кого-то, ждуть, что где-то "наверху" решат проблемы, — малоэффективно. Надо самим начинать наводить порядок и дисциплину у себя дома. Все ли готовы к этому? К сожалению, нет. По-прежнему встречается такая линия поведения: а вот я поеду, попрошу, может, мне что-то дадут. Надо реально оценивать ситуацию: у нас уже давно утвержден бюджет, все знающие давно утверждают бюджет, все знающие, что могут рассчитывать. Другое

дело, как с этим бюджетом работать? Могут ли на местах эффективно распорядиться деньгами? Понятно одно: чтобы не оказаться у разбитого корыта, в этой работе надо опираться на профессионалов, грамотных специалистов. Тогда не будет стыдно подводить итоги. Мы уже давно работаем в условиях рыночной экономики. Многочисленным опытом знаем о непредсказуемости рынка, учимся точнее прогнозировать его возможные форс-мажорные обстоятельства и противостоять им. А они, к сожалению, нередки. Так уж сложилось, что большая часть рыночных колебаний — будь то изменение цен на ГСМ, удобрения, сырье и на само зерно — чаще всего бьет по интересам крестьянина. Не буду перечислять примеры, вы сами их знаете. Тем приятнее отметить, что сегодня складывается благоприятная ситуация для аграрного комплекса. Цена на зерно выросла в два раза по сравнению с ценой осени прошлого года. Сегодня даже фуражная пшеница идет по цене 3,5 тысячи рублей за тонну. А пшеница

4-го класса поднялась в цене под 5 тысяч, стоимость муки дошла до 7,5-8 тысяч рублей за тонну. На исходе весны она может подскочить до 9 тысяч рублей, как было в 2003 году, когда Украина осталась без хлеба. Другое дело, что все это связано с неблагоприятными климатическими условиями и с той обстановкой, которая складывается сегодня на полях. Небывало сильные морозы (температура опускалась в ряде мест даже ниже, чем в 1941 году), естественно, оставили "шрам" на наших посевах. И все же мы говорим, что обстановка более-менее благоприятная: зимой не было ни одной оттепели, и у настоящих хозяев озимые живы. Но так дела обстоят явно не у всех. Уже сегодня отдельные руководители начинают жаловаться, пытаются списать свою неадекватность на морозную зиму. Весной у нас будет много таких "солоньев". И они на всех перекрестках будут рассказывать о том, что озимые погибли, хотя севали их в октябре, по морозу.

(Окончание на 3-й стр.)

«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»
Единственная в области ЕЖЕДНЕВНАЯ газета

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

во всех почтовых отделениях области — **288 рублей 96 копеек** (доставка на дом);

в киосках "Орелроспечати", областной детской и медицинской библиотеках — **180 рублей** (получение газеты по месту подписки).

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ:
льготная подписка на «Орловскую правду» заканчивается 31 марта.

ОФИЦИАЛЬНО

Указ
Президента Российской Федерации
О награждении государственными наградами Российской Федерации
За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу наградить:
МЕДАЛЬЮ "ЗА ТРУДЫ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ" ЗАЙЦЕВУ Елену Евгеньевну — доярку сельскохозяйственного предприятия "Ржавецкое" открытого акционерного общества "Орловские черноземы", Залоговский район Орловской области.
САХАРОВА Александра Викторовича — механизатора товарищества на вере "Искра", Краснозоренский район Орловской области.
Президент Российской Федерации **В. ПУТИН**.
Москва, Кремль
13 марта 2006 года
№ 205

Обсуждены перспективы сотрудничества

23 марта губернатор Орловской области Е.С. Строев принял главу представительства австрийской фирмы "VAMED" в России В.Н. Малахова. В ходе беседы обсуждались перспективы развития двустороннего сотрудничества, вопросы, связанные с использованием потенциала "VAMED" в инвестиционных процессах на Орловщине. В частности, речь шла об участии австрийской фирмы в строительстве современного лечебного центра на базе областной больницы.

Соб. инф.

Профилактика гриппа птиц

В связи с распространением заболевания гриппа птиц во многих зарубежных странах, а также в Республике Дагестан, Краснодарском и Ставропольском краях, реальной угрозой его возникновения на территории области в период миграции диких перелетных птиц и в целях безусловного выполнения распоряжения коллеги администрации области от 17 августа 2005 года № 171-р "О мерах по предупреждению заноса заболевания птичьим гриппом", обеспечения эпизоотического и эпидемиологического благополучия населения области коллеги администрации области № 47 от 23.03.2006 г. "О неотложных мерах по предупреждению заноса и ликвидации заболевания гриппа птиц на территории области" утвержден состав оперативного штаба по предупреждению, локализации и ликвидации очагов гриппа птиц (председатель — заместитель губернатора Е.Н. Вельковский), а также план действий по предупреждению и ликвидации очагов гриппа птиц на территории области. Главам муниципальных образований рекомендовано рассмотреть вопросы эпизоотического и эпидемиологического благополучия, принять неотложные меры по профилактике заноса гриппа птиц и ликвидации возможных неблагоприятных очагов.

Пресс-служба губернатора области.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

КОНФЕРЕНЦИЯ ТРАНСПОРТНИКОВ

Первая межрегиональная научно-практическая конференция "Развитие логистики транспорта центрального региона Российской Федерации" пройдет в Орле 20—21 апреля. Идея проведения этого мероприятия поддержана руководством администрации области, Гильдией экспедиторов, Министерством транспорта РФ, ОАО "Российские железные дороги". По мнению организаторов конференции, она станет важным шагом на пути развития транспортной системы центрального региона Российской Федерации и началом построения системы долгосрочного сотрудничества между ОАО "Российские железные дороги", регионами центра России и Орловской областью в частности. Планируется, что участниками конференции станут министр транспорта РФ И.Е. Левитин, президент ОАО "РЖД" В.И. Якунин, начальник Московской железной дороги В.И. Старостенко, их заместители и ведущие специалисты, представители транспортного бизнеса России, страховых и лизинговых компаний, орловских бизнес-структур.

В ОРЁЛГАУ — ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Сегодня в Орловском государственном аграрном университете (ОрёлГАУ) — день открытых дверей. По данному приёвной комиссии вуза, на мероприятии съедутся будущие абитуриенты из всех районов Орловщины, а также из Брянской, Курской, Липецкой, Тульской областей — всего около 600 человек. Выпускники школ встретятся с ректором университета Н.В. Парахиным, ознакомятся с работой учебного заведения. Специально для дня открытых дверей сделан ряд информационных буклетов об ОрёлГАУ, пригласительные тесты для вступительных экзаменов, методические пособия (в том числе и в электронном виде). Напомним, что этот год для Орловского аграрного университета — юбилейный. 28 марта вузу исполнится 30 лет.

СИРЕНА ПРОЗВУЧАТ 4 АПРЕЛЯ

4 апреля с 11.00 до 11.30 во всех городах и районах области будет производиться проверка средств оповещения с включением электрических сирен. Об этом сообщает Главное управление МЧС России по Орловской области. Это мероприятие управление организует в соответствии с "Планом основных мероприятий Орловской области в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах".

ВНУТРЕННИМ ВОЙСКАМ МВД — 195 ЛЕТ

Сегодня в войсковой части № 7527, расположенной в Орле, пройдут торжественные мероприятия, посвященные 195-й годовщине со дня образования внутренних войск МВД России (будет отмечаться 27 марта). На мероприятие приглашены представители УВД области. Около 30 военнослужащих награждены медалями "За отличие в службе", ещё примерно 100 человек получат Почётные грамоты и благодарственные письма руководства войсковой части. В заключение мероприятия состоится праздничный концерт. Перед зрителями выступят полковой оркестр и солдаты — участники художественной самодеятельности.

Информгентство "Орловской правды".

23 марта под председательством Н.А. Володина состоялось заседание президиума областного Совета народных депутатов, на котором была утверждена повестка дня пятидесятого заседания областного Совета, намеченного на 31 марта. Предстоит рассмотреть почти полтора десятка вопросов, среди них — касающиеся бюджетного процесса, законопроекты по обеспечению реформы местного самоуправления, социальной направленности.

Заседание президиума областного Совета народных депутатов

Например, законопроект "Областная целевая программа улучшения условий и охраны труда на 2006—2008 годы", по словам его разработчиков, ставит своей целью выработку необходимых мер по сохранению жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности. Законопроект должен способствовать согласованным действиям органов государственной власти области, органов надзора и контроля, органов местного самоуправления, работодателей, объединений работодателей и профсоюзов по реализации государственной политики в области охраны труда. Представляя законопроект "О потребительской корзине в Орловской области", начальник управления труда областной администрации В.И. Медведев отметил, что срок действия предыдущего закона истек 31

декабря 2005 г. К тому же правительство внесло изменение в ассортимент продуктов, входящих в потребительскую корзину. Так, предусмотрено повышение ценности потребительской корзины за счет увеличения по сравнению с действовавшими нормами объемов потребления мяса-молочных продуктов, яиц, рыбы, фруктов и снижения норм потребления по хлебному и мучным продуктам, картофеля. Дискуссию вызвало предложение об изменении в Законе Орловской области "Об ответственности за административные правонарушения". По словам председателя комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению В.Н. Шорина, несанкционированные стоянки личных

этажных жилых домов, административных зданий становятся настоящим препятствием для проезда в экстренных случаях спецавтотранспорта, чему есть многочисленные примеры. Но нельзя не учитывать и интересы автомобилистов, поскольку только в Орле уже насчитывается более 70 тысяч автомобилей, а гаражей и автостоянок не хватает. Все выступавшие согласны с тем, что наводить порядок в парковке надо, вместе с тем следует иметь в виду и мнение владельцев автотранспорта. Депутат Е.Е. Щекотихин высказал предложение создать комиссию по доработке законопроекта. По словам председателя областного Совета Н.А. Володина, несмотря на то, что проект закона затрагивает интересы различных групп населения, в окончательном варианте закона ничьи права не должны быть ущемлены. На очередной сессии также будут рассмотрены в первом чтении отчеты об исполнении за 2005 год областного бюджета и бюджета Орловского территориального фонда обязательного медицинского страхования.

Пресс-служба областного Совета народных депутатов.

Извещение

31 марта 2006 года в 10 часов в здании администрации области состоится пятидесятое заседание Орловского областного Совета народных депутатов с повесткой дня:

1. О проекте закона Орловской области "Об областной целевой программе улучшения условий и охраны труда на 2006—2008 годы" (второе чтение — окончательная редакция).
2. О проекте закона Орловской области "О наделении органов местного самоуправления Орловской области государственными полномочиями по формированию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав" (первое чтение).
3. О проекте закона Орловской области "О потребительской корзине в Орловской области" (первое чтение).
4. О проекте закона Орловской области "О наделении органов местного самоуправления Орловской области государственными полномочиями Орловской области на подготовку проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи в Орловской области" (первое чтение).
5. О проекте закона Орловской области "О внесении изменения в статью 1 Закона Орловской области "О снижении размера ставки налога на прибыль, подлежащего зачислению в областную бюджет за 2006 году" (первое чтение).
6. О проекте закона Орловской области "Об исполнении об-

- ластного бюджета за 2005 год" (первое чтение).
7. О проекте закона Орловской области "Об исполнении бюджета Орловского территориального фонда обязательного медицинского страхования за 2005 год" (первое чтение).
8. О проекте закона Орловской области "О внесении изменений в Закон Орловской области "Об ответственности за административные правонарушения" (первое чтение).
9. О проекте закона Орловской области "О внесении изменений в Закон Орловской области "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области" (первое чтение).
10. О проекте закона Орловской области "О признании утратившими силу отдельных законов Орловской области" (первое чтение).
11. О признании утратившим силу решения Орловской области № 269734-4 "Основы государственного регулирования цен (тарифов, расценок, ставок и т.п.)" — вносит депутаты Государственной Думы В.М. Зубов, В.А. Рыжков, С.А. Насташевский, Б.А. Виноградов.
12. О законодательных инициативах и об обращениях субъектов Российской Федерации.